

Хмель А. О.,
кандидат історичних наук, старший викладач кафедри міжнародних відносин та зовнішньої політики,
Чорноморський державний університет імені Петра Могили, м. Миколаїв, Україна

Біляєв Д. В.,
студент факультету політичних наук,
Чорноморський державний університет імені Петра Могили, м. Миколаїв, Україна

ВПЛИВ СПРАВИ «ЕНРІКА ЛЕКСІ» НА ІТАЛІЙСЬКО-ІНДІЙСЬКІ ВІДНОСИНИ В 2012–2016 РР.

У статті досліджуються стан зовнішньополітичних відносин Італії та Індії після інциденту з танкером «Енріка Лексі», його результати та перспективи вирішення. Автори висвітлюють різні підходи до врегулювання проблеми, можливі зміни у відносинах між Італією та Індією, ефективність зусиль міжнародних інститутів та організацій щодо сприяння нормалізації відносин між країнами. Було зроблено висновок щодо ефективності дій Італійської Республіки у спробах вирішення конфлікту, необхідності його остаточного розв'язання через міжнародний суд та узгодження спільних позицій через проведення двосторонніх зустрічей на вищому рівні.

Ключові слова: Південно-азійський регіон; Італійська Республіка; Республіка Індія; справа «Енріка Лексі»; проблеми безпеки; ЄС; ООН.

Справа «Енріка Лексі» – це міжнародна суперечка між італійською та індійською стороною, що була спричинена затриманням в лютому 2012 р. двох морських піхотинців Італійської Республіки (Массіміліано Латорре та Сальваторе Джироне) в Аравійському морі за підозрою у вчиненні вбивства, й танкеру «Енріка Лексі» індійською владою [1]. На сьогодні наявні відмінності позицій Індії та Італії в даному конфлікті, існує внутрішньополітичний тиск на керівництво обох держав та відбувається зміна підходів до врегулювання даної справи. Тому питання щодо правової оцінки вищезгаданої ситуації, визначення долі двох італійських громадян, а також поліпшення відносин між країнами – залишається відкритим. Напруженість у відносинах між обома державами впливає не тільки на розвиток відносин між ними, а також зачіпає їх імідж на міжнародній арені, особливості зовнішньої та внутрішньополітичних дій обох держав у питаннях безпеки і оборони. У випадку Італії ця напруга може вплинути на її політику в тих об'єднаннях, у яких вона бере участь, а саме НАТО, ЄС, ООН та ін. Оскільки Італія позиціонує себе як західна демократія, в якій національні цінності переплітаються із загальноєвропейськими, то, як бачимо з офіційних заяв високо посадовців, вона позитивно ставиться до врегулювання даної проблеми мирними способами у випадку дотримання її інтересів.

Мета роботи полягає в дослідженні впливу справи «Енріка Лексі» на розвиток та сучасний стан італійсько-індійських відносин.

Виходячи з мети роботи можна визначити такі завдання:

- визначити стан наукової розробки теми та охарактеризувати джерельну базу дослідження;
- висвітлити сучасний стан та основні підходи до розв'язання проблеми;

– проаналізувати вплив інциденту на італійсько-індійські відносини та важливість усунення перешкод у відносинах між двома країнами;

– окреслити роль міжнародних організацій у відновленні позитивних відносин між державами.

Різні аспекти зазначеної проблеми активно досліджуються вітчизняними науковцями, але майже відсутні дослідження, які висвітлюють справу «Енріка Лексі» та її вплив на стан двосторонніх відносин між країнами. Залишаються не висвітленими в повній мірі питання щодо перспектив італійсько-індійських відносин, їх можливої постконфліктної нормалізації.

Іноземні автори, зокрема італійські Філіппо Лодовічі [2], Луїджі Ді Стефано [3] та інші вивчали дану тематику в двох площинах: правовій та політичній. Дуже важливими для відображення динаміки розвитку справи є публікації в італійських періодичних виданнях «Корр'єре делла Сера», «Ла Републіка» та інші. Для комплексного аналізу конфлікту між державами використовувались праці Т. Яхно [4] з конфліктології та теорії переговорів.

Італійсько-індійські відносини є достатньо розвинутими на сучасному етапі. Особливо, в економічній сфері. Глобалізація посприяла розповсюдженню італійського капіталу в світі. Вчені виділяють певні характерні риси, які дозволяють всьому «італійському» успішно конкурувати в Індії та інших країнах світу.

Це, по-перше, використання принципу інтернаціоналізації, який полягає в умілому розміщенні потужностей за межами Італії, вмінні компонувати різні форми співробітництва, залучення італійських компаній у створенні спільних двосторонніх підприємств. Частими є візити економічних делегацій від імені Італійської республіки за участю високопосадовців та представників бізнес кіл держави.

По-друге, це принцип участі на ряду з великими корпораціями малих та середніх підприємств, що

розвиває італійську економіку на різних рівнях, дає змогу отримувати доходи з перспективних ринків [5].

По-третє, це проживання та діяльність численної італійської діаспори за кордоном. Наприклад, в Індії діє Соня Ганді – політичний лідер, яка народилась в Італії і має прогресивне мислення щодо виконання Індією своїх завдань у регіоні. За це її постійно критикували крайні праві партії, в тому числі і націоналісти [6].

Італія позиціонує себе як сучасну технологічну країну, яка представляє свій потенціал іншим країнам: будівничі підприємства, фірми, які приймають участь в активній розбудові інфраструктури країн, що динамічно розвиваються, хімічна промисловість, банківський сектор.

Пройшовши найбільш небезпечний етап економічної кризи, уряд країни на чолі з М. Ренці активно відстоює свої національні інтереси на світовій арені. Економіка на сучасному етапі є самодостатньою і італійські компанії, особливо енергетичні, розширюють свої можливості. Італія є економічним донором для менш забезпечених країн. Внутрішні проблеми, які пов'язані з подоланням економічної кризи, змушують країну шукати нові шляхи економічного співробітництва, особливо з сусідніми країнами. Італія займає третє місце за економічними можливостями в Єврозоні і восьме за величиною в світі [7].

Таким чином зацікавленість італійських бізнесменів у співробітництві з індійськими колегами та урядом є чималою. Сама Італія в 2014 р. посіла п'яте місце за показниками торгівельного партнерства та дванадцять за інвестуванням в економіку Республіки Індія, хоча з 2013 р. спостерігається незначний спад в економічному співробітництві. Кількість італійських компаній обчислювалась 140 фірмами, які працювали в автомобільній індустрії, харчовій промисловості, металургії, сферах електрообладнання, текстилю та ін. [8].

Задля розуміння важливості вирішення даного конфлікту та нормалізації відносин між державами необхідно спробувати охопити головні особливості їх функціонування в XXI ст.

З одного боку Рим, який хоч і далекий від утримування лідерства в Європейському союзі, все ж є потужним елементом загальноєвропейської системи багатосторонніх та двосторонніх відносин. Високий рівень залученості цього актора в регіональних та глобальних процесах безпеки, політичного врегулювання конфліктів на різних рівнях, доступ держави до вагомих механізмів політичного, військового та економічного впливу, а також дуже розвинені технології культурної політики сприяють інтенсифікації зв'язків цієї держави в сучасному світі. На сучасному етапі італійська зовнішня політика характеризується значною динамічністю та багатовекторністю. Держава постійно працює на накопичення політичних дивідендів та формування якомога сприятливішого іміджу на світовій арені.

Італія, яка є членом НАТО і приймала участь у жовтні-листопаді 2015 р. у навчаннях «Trident Juncture» (у південно-західній Європі), які проходили і були визнані чи не наймасштабнішими за останнє десятиліття, веде боротьбу проти терористичних ор-

ганізацій та бере активну участь у вирішенні Лівійської, Сирійської та інших криз [9].

З іншого боку Делі, який представляє собою важливого актора в південно-азійському регіоні. Індія займає одне з головних місць в структурі регіональної безпеки. Таку роль вона здобула в постбіполярну добу. Результатом такого позиціонування стала зміна її відношення до принципу «нейтралітету». На відміну від Італійської Республіки, Індія володіє ядерною зброєю, входить до групи держав з найбільш чисельними збройними силами. Різний національний та конфесійний склад населення і специфічність держав-сусідів, можливостей їх державних структур та зіткнення їх інтересів з індійськими, не сприяють стійкості системи регіональної безпеки. Зміцнюючись як суб'єкт міжнародних відносин, Індія, зазвичай, міцно тримається своїх позицій при вирішенні проблемних питань та в реалізації її особистих інтересів. Як зазначає дослідниця І. Погорелова, постійна потреба у підтриманні безпеки країни у рамках всього Південно-азійського регіону впливає на те, що країна категорично виступає проти залучення зовнішніх сил, особливо держав глобального рівня до вирішення суперечок, що виникають в своєму регіоні [10].

За своєю природою конфлікт щодо вирішення долі італійських моряків та танкеру є асиметричним, адже Італія та Індія володіють різною кількістю механізмів та інструментів для дипломатичної діяльності, грають відмінні ролі на світовій арені та мають різні економічні, культурні та політичні системи всередині своїх держав.

Звертаючи увагу на сучасний стан політичних відносин між обома країнами, необхідно зазначити, що вони характеризуються піками напруженості та спадами, що спричиняються, головним чином, внаслідок розвитку подій навколо справи танкеру «Енріка Лексі». Характеризуючи особливості даного конфлікту перш за все треба звернути увагу на наступні його риси:

- носить характер міждержавного, адже зачіпає інтереси Італійської Республіки та Республіки Індія, залучення інших держав в розвитку та вирішення даного питання є мінімальним;

- є нерозв'язаним і перебуває на стадії збалансованої протидії обох сторін з використанням ненасильницьких методів, зокрема тиску міжнародних організацій, проведення дипломатичної роботи на різних рівнях, звернення до міжнародного арбітражу починаючи з 2015 р.;

- внутрішня заполітизованість суперечки в обох країнах негативно впливає на відносини між вищезначеними державами, а також на формування зовнішньої політики кожної держави окремо на світовій арені, а саме звужує можливості багатостороннього співробітництва в політичній, економічній і інших сферах;

- має наслідки на різних рівнях міжнародних відносин: глобальному (особливо при діяльності міжнародних організацій, таких як ООН, правозахисних організацій); регіональному (зовнішньої політики Італії, як учасника ЄС, Федеріки Могеріні, як верховного представника Євросоюзу з іноземних справ);

– впливає на імідж даних держав щодо боротьби з глобальними проблемами людства: захисту прав людей, боротьби з піратством.

Суперечливим також залишається питання про правомірність утримання італійських громадян на території Індії. У багатьох міжнародних ЗМІ висувалися підтвердження того, що незадовго до інциденту з італійським танкером, кораблі інших держав підпадали під напад піратів недалеко від місця пригоди [11].

Будучи захопленими індійськими представниками, два морські піхотинці виступали в суді в якості обвинувачуваних, яким спершу інкримінувалася стаття про скоєння вбивства, але згодом, в 2014 р., їх звинуватили у використанні насилля, спираючись при цьому на конвенцію про безпеку судноплавства (SUA), тим самим прибравши можливість морським піхотинцям підпасти під дію смертної кари за індійським законодавством [12].

США відмовились вбачати в цьому інциденті більше ніж двосторонню суперечку та виказали небажання втручатися у конфлікт [13]. Союзники Італії по НАТО і керівництво цієї організації виражали занепокоєння щодо перебування італійських громадян під слідством в Індії [14].

Після кількох років судової тяганини в червні 2015 р. Італія звернулася до міжнародного суду для того, щоб він поставив крапку в цій справі і морські піхотинці змогли б повернутись на Батьківщину [15].

Звернення носило компромісний характер і мало на меті вирішити цей спір у міжнародній установі, щоб рішення було якомога об'єктивним.

При чому індійська сторона була категорично проти передачі справи на розгляд у міжнародну інстанцію, посилаючись на те, що тільки індійська юридична система повинна розбирати це питання. Індійська сторона наголошувала на тому, що в іншому випадку, вони розцінять це як факт втручання у внутрішні справи. Міжнародний морський трибунал виніс рішення про необхідність скасування розслідування справи на території Індії [16].

Іншою особливістю розвитку конфлікту є те, що сучасний прем'єр-міністр Індії Нарендра Дамодардас Моді є лідером Бхаратія джаната парті, яка визначається політологами як права партія, її гасло на прем'єрських виборах відображає сутність сучасної індійської ідеології – «Націоналізм – наше натхнення. Розвиток і гарне управління – наша мета». Це свідчить, що керівництво країни не захоче піти на поступки з метою якнайшвидше завершити дану справу. Націоналістична риторика та сміливі плани прем'єра вже обіцяють вивести республіку на новий рівень у відносинах США та Індії, а також закріпити міцне панівне становище серед держав партнерів в регіоні і навіть за допомогою американської підтримки спробувати посунути Китай з лідерської позиції [17].

Прем'єр Італійської Республіки Маттео Ренці є лідером Демократичної партії, яка має ліве спрямування, а політика, яку проводив уряд на чолі з ним в 2014–2016 рр., характеризувалась італійськими та іншими зарубіжними науковцями як ліво-реформаторська, помірна. На світовій арені Ренці запам'ятовується через критику популістських партій ЄС, економічної,

міграційної політики ЄС та позицій впливових учасників Союзу, таких як Німеччина [18].

Спираючись на все вищезазначене, можна визначити основні моменти, які будуть сприяти вирішенню суперечки з виграшем для обох країн.

По-перше, це виваженість та обережність у прийнятті зовнішньополітичних рішень Італією, якими вона користувалася в той час, як її громадяни перебувають під судом в Індії. Ті факти, що італійська сторона відстоювала свої права на повернення італійських громадян, зокрема дипломатичними та юридичними засобами, допомогло у поверненні Латорре для лікування ішемічної хвороби в італійських медичних закладах; також в лютому 2013 р. уряд Монті відмовився від планів, які могли б сприяти розвитку міжнародного скандалу через неவிдачу своїх громадян, які проходять в індійському суді за звинуваченням [19].

У свою чергу індійська судова система та уряд Індії йшли на поступки, що можна пояснити звичайно спробами Делі зберегти своє обличчя та уникнути звинувачень у недотриманні прав людини. Хоча таке ставлення є в деякій мірі результатом роботи італійських дипломатів, зусиль міжнародних організацій, деякі з яких засуджували дії індійського уряду, інші висували вимоги про повернення громадян на Батьківщину.

По-друге, це згода обох сторін конфлікту на визнання результатів розгляду справи «Енріка Лексі» міжнародним судом у якості остаточних результатів та проведення дипломатичної роботи з організації повернення італійських громадян додому, в разі надання такої можливості індійською стороною.

Цей конфлікт повністю доводить доцільність використання дипломатичних засобів у процесі вирішення міжнародної суперечки шляхом відстоювання своїх інтересів та переваги такого методу над утриманням своїх принципових позицій. Хоча справа є невіршеною до цього часу, процес її розв'язання представляє собою великий інтерес для дослідження через професіоналізм італійського уряду, дипломатів, бізнесменів у сприянні цьому. Незважаючи на оцінку дій індійської сторони, яка визнавалася багатьма італійськими та міжнародними дослідниками неправомірною, Рим не став загострювати ситуацію. Поряд з індійським розслідуванням, протилежна сторона проводила своє. Врешті-решт уряд М. Монті, а потім й уряди Е. Летти та М. Ренці обрали мирне вирішення конфлікту з використанням різних механізмів дипломатичної боротьби.

Оскільки територія, де стався інцидент з італійським судном, позначається на картах, як небезпечна і в межах якої трапляються часті напади піратів, то міжнародному співтовариству варто створити досконаліші умови захисту суден у вигляді юридичних норм із застосуванням практичних дій [20].

Щодо останніх можна відмітити необхідність у двосторонній роботі з можливістю формування спільних навчань індійської та італійської сторін для більш ефективної протидії піратським нападам, лише за умов повної нормалізації двосторонніх відносин. Такі заходи можуть не тільки сприяти обміну досвідом між країнами, а й сприяти покращенню їх іміджу як безпечних країн у світі.

По-третє, необхідно враховувати також і фактор заполітизованості даного питання в обох державах. Якщо для суспільства та керівництва Італії два згаданих морських піхотинці вже стали національними героями, а їх повернення для політичної верхівки країни є справою престижу та мірилом їх авторитету в світі, то індійський уряд намагається дипломатичними засобами знизити значущість даного судового процесу, звертає увагу на нього, як на нещасний випадок, у якому постраждали невинні індійські громадяни і постійно наголошує на суверенітеті своєї судової системи при вирішенні подібних питань.

Висновки. Характеризуючи в цілому стан італо-індійських відносин, не можна з повною впевненістю сказати, коли справа буде остаточно вирішена міжнародним судом, і, чи погодяться сторони його визнати, а сама суперечка перейде в постконфліктну стадію. Позитивно буде впливати на перебіг конфлікту відсутність залученості в ньому великих країн (Китай, США та ін.), особливо, якщо питання, які можуть підніматися країнами, будуть стосуватися протидії піратству.

Реакція міжнародних організацій буде більшою частиною залежати від прогресу у розв'язанні даної справи. У випадках, коли ситуація буде вкрай загострюватись, буде логічним, якщо Італія і Індія будуть звертатися до міжнародної спільноти. В інтересах

кожної з держав буде укладення мирової згоди з врахуванням інтересів їх обох. У випадку, якщо будуть виникати політичні спекуляції навколо даного питання як на міжнародній арені, так і в середині країн, суперечка може затягнутися, а точки дотику обох сторін можуть бути втрачені.

Фактично негативні тенденції в італійсько-індійських відносинах позначаються на загальному співробітництві Індії з ЄС, а перебування Федеріки Могеріні як італійського представника на посаді Верховного представника Євросоюзу з іноземних справ, використовується Римом задля дипломатичного тиску та створення перешкод для ширшого співробітництва Союзу з Республікою Індія.

Італія не самотня у вирішенні цього питання мирними засобами, їй виказують почуття солідарності інші країни Союзу, керівництво НАТО, міжнародні організації. Всі ці міжнародні актори можуть посприяти поверненню громадян Італії додому, адже головним принципом, що закладений у роботі більшості міжнародних організацій, є повага до прав людини.

Активна позиція з вищеприписаної проблеми та відповідальність за роль Італії в ній здатна підвищити імідж Італії, розширити коло держав-партнерів, укріпити позиції правлячого керівництва країни за умови позитивного вирішення ситуації.

ЛІТЕРАТУРА

1. India, fermati 2 marò italiani Scontro Roma-Nuova Delhi Farnesina: situazione grave [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.ilgiornale.it/news/india-fermati-2-mar-italianiscontro-roma-nuova.html>.
2. Scolaro Lodovichi F. The «Enrica Lexie» Case: feasible solutions to the diplomatic row between India and Italy / Filippo Scolaro Lodovichi [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://www.academia.edu/11076292/The_Enrica_Lexie_Case_feasible_solutions_to_the_diplomatic_row_between_India_and_Italy.
3. Di Stefano L. THE CASE OF THE ENRICA LEXIE – TECHNICAL ANALYSIS – ANALYSIS OF THE BEGINNING / Luigi Di Stefano [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://www.seeninside.net/piracy/ftp/EN_1408_Enrica_Lexie_Technical_Analysis_expose_annex_D_analysis_of_the_beginning_August_2014.pdf.
4. Яхно Т. П. Конфліктологія та теорія переговорів: навчальний посібник рекомендовано МОНМС України. – К., Центр учбової літератури., 2012 [Електронний ресурс] // Т. П. Яхно – Режим доступу : http://culonline.com.ua/Books/Konfliktologiya_Yahno2012.pdf#toolbar=0.
5. Cafferata R. Competitive Advantage and Internationalization of Italian Small and Medium-Sized Manufacturing Firms / Roberto Cafferata // McGraw-Hill. – Milano. – 2009 – 30 p. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://www.economia.uniroma2.it/public/dsi/DSI_Cafferata.pdf.
6. Bultrini R. L'India contro Sonia Gandhi: «Ladra» «Italian connection» a Nuova Delhi / Raimondo Bultrini [Електронний ресурс] // La Repubblica – 27.02.2007. – Режим доступу : <http://www.repubblica.it/2007/02/sezioni/persona/sonia-gandhi/sonia-gandhi/sonia-gandhi.html>.
7. World Economic Outlook Database. International Monetary Fund [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.imf.org/external/pubs/ft/weo/2014/01/weodata/index.aspx>.
8. India-Italy Relations [Електронний ресурс] // Ministry of External Affairs of India – Режим доступу : http://www.mea.gov.in/Portal/ForeignRelation/Italy_July_2014.pdf.
9. Польская К. Италия стартовали крупнейшие учения НАТО за последние 13 лет / Ксения Польская // RU Deutsche Welle, 2015 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.dw.com/ru/в-италии-стартовали-крупнейшие-учения-нато-за-последние-13-лет/a-18791612>
10. Погорелова І. С. Зовнішня політика Індії / Розділ III. Зовнішня політика країн Південної та Південно-Західної Азії / Зовнішня політика країн Азії (1945–2000 рр.) // О. В. Шевчук, І. С. Погорелова, Л. А. Вовчук. – Миколаїв : Вид-во ЧДУ ім. Петра Могили, 2011. – С. 179–190.
11. Пірати захопили турецьке судно з українцями на борту [Електронний ресурс] // Україна, 23 березня, 2010 р. – Режим доступу : <http://tsn.ua/ukrayina/pirati-zahopili-turetske-sudno-z-ukrayintsyami-na-bortu.html>.
12. Sacchelli O. India, nuovo rinvio sui marò. La Corte suprema deciderà il 18 febbraio / Orlando Sacchelli [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.ilgiornale.it/news/esteri/india-nuovo-rinvio-sui-mar-corte-suprema-decider-18-febbraio-990748.html>.
13. Daily Press Briefing – March 19, 2013 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.state.gov/r/pa/prs/dpb/2013/03/206415.htm>.
14. Joint press point – February 12, 2014 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://www.nato.int/cps/en/natolive/opinions_107022.htm?selectedLocale=en.

15. Marò, il Tribunale del Mare di Amburgo ordina all'India di fermare il processo [Електронний ресурс] // Salvatore Girone rimane a Nuova Delhi. L'Huffington online. – 24 Agosto 2015. – Режим доступу : http://www.huffingtonpost.it/2015/08/24/maro-tribunale-mare_n_8030140.html?utm_hp_ref=italy.
16. Там само.
17. Нарендра Моді хоче змінити Індію [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://inosmi.ru/india/20150516/228057649.html>
18. Macauley R. Italy's Matteo Renzi says a German-led Europe is pushing voters to the fringe / Richard Macauley [Електронний ресурс] // Quartz. – 2015. – December 22. – Режим доступу : <http://qz.com/579618/italys-matteo-renzi-says-a-german-led-europe-is-pushing-voters-to-the-fringe/>.
19. Gaeta P. Il caso dei marò italiani in India febbraio / Paola Gaeta [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://www.treccani.it/enciclopedia/il-caso-dei-marò-italiani-in-india_%28Il-Libro-dell'anno-del-Diritto%29/.
20. Scolaro Lodovichi F. The «Enrica Lexie» Case: feasible solutions to the diplomatic row between India and Italy / Filippo Scolaro Lodovichi [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://www.academia.edu/11076292/The_Enrica_Lexie_Case_feasible_solutions_to_the_diplomatic_row_between_India_and_Italy.

А. О. Хмель, Д. В. Биляев, Черноморский государственный университет им. Петра Могилы, г. Николаев, Украина

ВЛИЯНИЕ ДЕЛА «ЭНИРИКА ЛЕКСИ» НА ИТАЛО-ИНДИЙСКИЕ ОТНОШЕНИЯ В 2012–2016 ГГ.

В статье исследуются состояние внешнеполитических отношений Италии и Индии после инцидента с танкером «Энрика Лекси», его результаты и перспективы решения. Авторы осветили: различные подходы к урегулированию проблемы; возможные изменения в отношениях между Италией и Индией; эффективность усилий международных институтов и организаций по содействию нормализации отношений между странами. Был сделан вывод об эффективности действий Итальянской Республики в попытках разрешения конфликта, необходимости его окончательного решения через международный суд и согласования общих позиций путем проведения двусторонних встреч на высшем уровне.

Ключевые слова: Южно-азиатский регион; Итальянская Республика; Республика Индия; дело «Энрика Лекси»; проблемы безопасности; ЕС; ООН.

A. Khmel, D. Biliaiev, Petro Mohyla Black Sea State University, Mykolayiv, Ukraine

THE IMPACT OF THE INCIDENT, «ENRICA LEXIE» IN RELATIONS BETWEEN ITALY AND INDIA (2012–2016)

The article deals with the state of italian foreign relations with India after the incident of the MT Enrica Lexie, its results and solution prospects. Authors highlighted: different approaches for settling the dispute, possible changes in Italia-India interaction, effectiveness of international institutions and organizations efforts, aimed at normalization of mutual relations between this two countries. The exposed conclusion shows the Italian Republic actions efficiency in the field of the conflict resolution, the importance of its final judgment by the international court and mutual coordination of countries' positions through high-level bilateral meetings conduction.

Key words: South Asia; Italian Republic; Republic of India; Enrica Lexie case; security problems; European Union; the United Nations.

Рецензенти: **Наумкіна С. М.**, д-р політ. наук, професор,
Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського, м. Одеса;
Чупрін Р. В., канд. політ. наук, доцент,
Черноморський державний університет імені Петра Могили, м. Миколаїв;

©Хмель А. О., Біляєв Д. В., 2016

Дата надходження статті до редколегії 23.03.2016 р.